詳刊A4

# 警8小時擒鄉匪 香港勝在「天有眼」

女匪當街擄3歲童猖狂 市民挺加裝助滅罪



◆O記總警司關競斌。 香港文匯報記者廖傑堯 攝

場據走一名與家人逛街的3歲男童,留下勒索約 値逾500萬元的66萬泰達幣贖金的字條。天網 恢恢,警方接手後,動員逾百名探員通宵翻查和 分析商場及附近街道大量閉路電視片段,揭破綁 匪在附近公園易裝,再將「小內參」塞入大型行 李箱運返附近租住的屋苑天晉。探員鎖定「參 竇」後,昨日凌晨破門救出男童及拘捕兩名女綁 匪。有市民和地區人士大讚警方破案效率高,又 支持公眾地方加裝閉路電視,以加強防罪滅罪。

◆香港文匯報記者 蕭景源

◆男童在商場被強行 抱走的閉路電視畫面 都圖。 網上圖片



◆ 男童家人當日傍晚接獲綁匪訊息,聲稱 「我要錢、你要人」,要求支付66萬USDT (泰達幣)贖金,即約515萬港元。網上圖片

全合警方有組織罪案及三合會調查科(俗稱O記) 於了昨日下午簡介破案經過及現場消息,被綁架的3歲 男童前日下午與母親和讀小學的姐姐到將軍澳廣場逛 街。其間,姊弟兩人到一個遊戲店舖玩耍,突然一名戴 鴨舌帽的女子趁家長不為意,一手抱起男童,另一隻手 捂住男童嘴部急步離開。

## 家姐目睹 急向店員求助

男童胞姐目擊事發經過,即向附近店員求助,哭稱: 「好似有個阿姨捉住咗(弟弟)!」男童家長得悉後報警,並一度在商場內尋找。

警方表示,當時綁匪在現場留下字條。據網傳圖片顯示,有人在一張白紙寫上「想小朋友安全不可報警」字句,並留下一個Telegram 賬號作聯絡。

# 勒索泰達幣值500萬港元

前日傍晚6時許,男童家人經手機通訊軟件聯絡對方,收到勒索贖金的信息。有人要求事主到虛擬貨幣店,購買相等於逾500萬港元的66萬USDT(泰達幣),存入指定的虛擬貨幣戶口內,又警告「見不到有USDT到賬,不會再上線」,並附有一名狀似熟睡男童的照片。

鑑於事態嚴重,O記在接手調查後為保證男童人身安全,爭分奪秒全方位追查線索,動員大量人手翻查閉路電視,由部署行動至救出「小肉參」僅花8小時。

O記前晚深夜緊急動員逾百名探員,由將軍澳廣場向

四周街道全方位翻看和分析閉路電視線索, 迅速鎖定和 重組兩名女綁匪運送「小肉參」路線和犯案手法。

#### 公園易裝 大篋藏參回家

調查發現,一名女綁匪在商場擄走男童後,將其放在 一輛嬰兒車上扮母子推出商場,到達唐明街公園後,與 另一名帶備大行李箱的女同黨會合。兩人換上另一套衣 服逃避警方追蹤,再將男童塞入行李箱,扮拖行李返回 案發現場附近的屋苑天晉住所,其間懷疑有人將嬰兒車 推到將軍澳海旁丢棄。

探員根據天眼片段和抽絲剝繭,迅速追蹤到天晉的藏參地點。O記總警司關競斌昨日下午簡介案情時表示,經監視和謹慎評估後,探員於昨日清晨5時25分破門進入單位救出男童,以涉嫌綁架罪拘捕兩名同為38歲的女疑犯,其中一人持香港身份證,相信為單位租客,另一人則持俗稱雙程證的前往港澳通行證。一名女疑犯報稱不適,送院觀察至昨日傍晚被帶返警署助查。

警方懷疑兩人因財務問題而預謀犯案,初步證據顯示 疑犯與受害家庭並不相識,而男童家人在案中未有支付 任何贖金。警方相信兩名女疑犯並無其他同黨,探員在 單位內搜獲她們犯案時的衣服、運「小肉參」行李箱以 及多部手機等。

男童獲救時神志清醒,無表面傷痕,現正在將軍澳醫院接受觀察,情況穩定。至於男童是否曾被人落藥迷暈,警方表示需待進一步毒理化驗。



◆ 綁匪在商場留下字條,警告不要報警及要求下載 telegram進行聯絡。 網上圖片



一名女綁匪報稱不適,被戴上黑布頭套送院檢查。

裝多啲,可以提高警方破案效率。」

閉路電視的計劃,更認為要加快進行招標,「將軍澳有好 多新發展區,例如將軍澳南,又有天晉等較新的住宅,安

# 家長連聲讚警破案快

剛搬到將軍澳、育有兩名子女的袁女士對警方連聲讚好:「效率好好,幾好呀,真係。」她直言,對商場發生綁架小童案一度感到擔心,所以即刻購買BB車,「驚睇得一個又睇唔到第二個,兩個小朋友坐BB車,咪唔驚俾人拐咗囉,我推住佢哋。」警方是次快速破案,令居民安心,但家長一定要看管好小朋友。

家長梁太亦認為警方辦案效率值得表揚。她說前日下午約5時接女兒時,在將軍澳廣場對開迴旋處見到警車停泊及有近十名警員,已聽聞是有小朋友「唔見咗」,至昨日清晨才知警方成功救出被綁架的男童,「我平日有叮囑女兒出街時要拖實大人,家長亦有責任看顧好小孩,但小朋友一般活潑好動,所以平時教育他們十分重要。」

加

裝

閉

靊

电

視

出外曾拖



緊他的手,保持警惕。

在公共地方加裝閉路電

跟陌生人走,即使在遊樂場玩亦不要離開大。在公共地方加裝開 人。在公共地方加裝開 會影響私隱,但 馬可以接受的。

# 議員倡引入新一代天眼

詳刊 A6

香港文匯報訊(記者 蕭景源、吳健怡)香港警方是次 迅速破案救出被擄的男童,天眼功不可沒。立法會資訊科 技及廣播事務委員會主席葛珮帆昨日向香港文匯報表示, 香港的私隱條例相當完善,天眼只安裝在公眾地方,不侵 犯市民私隱,反能在罪案發生後,迅速鎖定疑犯的身份和 行蹤,快速展開拘捕行動,保障市民安全,又建議特區政 府研究引入更新技術的天眼。

2019年修例風波前,特區政府推出多功能智慧燈柱,旨在收集空氣質素、道路車流等實時城市數據,卻被黑暴分子破壞。葛珮帆表示,閉路電視的發展技術日新月異,以內地為例,新一代的閉路電視除了配備高清畫質、人臉識別和人工智能等功能,更配有小型無人機系統,提供航拍及導航功能,即使沒有安裝閉路電視的區域,亦能追蹤目

標對象的行蹤,建議特區政府考慮引入。

她認為公眾對安裝天眼並沒有太大擔心,因為全球各地 政府均會在公眾地方安裝閉路電視,作為預防和撲滅罪案 的手段之一,根據《閉路電視監察措施指引》已安裝鏡頭 的燈柱都張貼告示,政府亦妥善處理和保管攝錄影片、適 時進行銷毀,在治安和個人私隱之間取得平衡。

西貢區議員方國珊接受香港文匯報訪問時讚揚警方迅速 破案,而本案亦突顯天眼的作用。區內雖然大部分商場已 安裝閉路電視,但不少公共地方(如彎角位)仍有盲點, 天眼數量並不足夠,未能將歹徒犯案過程全程記錄。

她建議特區政府在街道、停車場、公廁外等公眾地方加 裝,協助警方破案,同時對罪犯構成阻嚇力。

她表示,西貢區議會非常支持警方展開於罪案黑點安裝

₽ 金目大文集團叢事長—行 💛 中國卒

詳刊A8

中國雜技團最強陣容獻演香江

詳刊A9

倫金所擬在港建有色金屬倉庫

福建省委書記會見大文集團董事長一行